

# 转正还是“逆袭”

## “查韦斯”因素仍主导委选举

<<看背景 说差异>>

### 绕不开的查韦斯

代总统马杜罗是查韦斯“钦定”的政治接班人,现年50岁,掌控国家资源,继承了查韦斯的政治遗产和影响力。马杜罗自比查韦斯的“儿子”,誓言继承查韦斯遗产,沿着查韦斯施政之路继续推进。不过他的性格不够鲜明,在重大问题上缺乏主见,魅力不足。

反对派联盟候选人卡普里莱斯,年仅40岁。他的一些改革理念在上层社会和知识

精英界很受欢迎。但是,路透社说,卡普里莱斯面前是一场严峻的战斗,目标是打败人们心目中关于查韦斯的记忆。另外,反对党组织面临松散、资源不足的“先天缺陷”。

### 施政理念有不同

如果马杜罗获胜,他将继续奉行查韦斯主政时的一系列对外政策。拉美中左翼国家领导人公开支持马杜罗,希望他领导委内瑞拉继续推动拉美一体化进程。支持者说,马

杜罗还可以利用担任工会领袖和外交部长的背景,改善查韦斯执政时期委内瑞拉与美国紧张的外交关系。

如果卡普里莱斯获胜,委内瑞拉可能选择靠近美国,包括停止石油工业国有化进程,扩大石油领域对外开放等。对阿根廷、古巴等经济上依赖委内瑞拉石油的拉美国家来说,卡普里莱斯上台不会是一个利好消息。 据新华社



委内瑞拉14日投票选举新一任总统。代总统马杜罗和反对党阵营领导人卡普里莱斯参加角逐。媒体说,与其说马杜罗与反对派角力,这次选举实际上更像是支持和反对查韦斯的一场竞争。

## 一场选举难平社会纷争

委内瑞拉六家主流民调机构最新发布的报告显示,马杜罗的支持率领先卡普里莱斯7至20个百分点,且有望以超过55%的得票率拿下选举。目前,仍有约15%的选民持观望态度,而这部分选民的选票有可能决定最终结果。

作为代总统的马杜罗已表示,不论谁当选,他都会承认结果。而反对派指责马杜罗阵营“不正当”使用官方资源为马杜罗竞选造势。由于两个阵营之间极深的不信任,接近或者有争议的投票结果,都有可能引发骚乱。委内瑞拉国内

严重分裂的社会现实,也不会立即改变。可以预见的是,委国反对派与马杜罗政府的对手戏还将上演一段时间。

路透社14日说,无论谁赢得选举,都将面临巨大挑战。委内瑞拉经济模式脆弱,近年来更是遭遇严重的通货膨胀

和石油产出降低,无论委内瑞拉哪一派上台执政,都需要转变经济发展模式,更加致力于做到收入分配和经济增长的平衡。改善治安、平抑物价,是“后查韦斯时代”当政者必须优先解决的问题。

(宗禾)

# 俄木材厂大火 四中国员工遇难

## 另有5人烧伤1人失踪

**本报讯** 中国驻俄罗斯伊尔库茨克总领事郭志军14日晚向记者证实,伊尔库茨克州济马市一家中俄合资的木材加工厂当天发生火灾,造成4名中国工人死亡,1名中国工人失踪,5名中国工人被烧伤。受伤者中有3人伤势严重。

正在济马市处理善后事宜的郭志军告诉记者,发生火灾的这家木材加工厂由中国内蒙古自治区满洲里满润经贸公司与俄方合作经营。发生火灾的是这家木材加工厂的一处宿舍,里面一共住着33名中国工人。

郭志军得知火灾消息后,第一时间带领总领馆工作人员驱车近300公里赶往济马市。到达之后郭志

军等立即到医院看望伤者,并请医院全力抢救。他说,3名重伤者现没有脱离生命危险。由于他们伤势严重,无法移动和转院,目前已从伊尔库茨克请来烧伤科专家参加抢救。

郭志军说,他已经会晤俄当地内务部官员,希望查明火灾原因并协助寻找失踪者,全力抢救受伤者并解决其余23名中国工人的食宿问题。

据当地警方消息,大火发生在电锯场宿舍内。消息说“侦查小组查明,木质的板棚内最先发生火灾,大火过火面积约300平方米”。

伊尔库茨克州紧急情况部门透露,初步推测火灾的起因是电线短路。

综合新华社、俄新社消息



新华社发

### 克里表态 保护日韩安全

综合新华社消息 美国国务卿克里14日晚在东京表示,美国期待朝鲜与有关各方对话,和平解决朝核危机。

克里当天在东京与日本外相岸田文雄出席联合记者会时表示,如果朝鲜担忧自身安全,希望朝鲜采取负责任的态度,与六方会谈成员进行沟通,找到解决方案。

克里说,美国致力于保护日本和韩国这两个亚洲盟友的安全。美国此前在亚太地区追加部署了导弹防御系统。克里说:“如果朝鲜实现去核化,美国也会对现在的导弹防御系统作出相应调整。”

朝鲜祖国和平统一委员会发言人14日批评韩国政府提议同朝鲜对话并无诚意,表示韩国当局如果真心有意对话,必须从根本上放弃对峙姿态。

### 中石油南苏丹油田 时隔15个月后复产

据新华社电 由中国石油天然气集团公司在南苏丹主导经营的1/2/4区油田13日恢复生产。

1/2/4区油田是南苏丹最大油田。当天,南苏丹石油部长斯蒂芬·德修·道亲临该油田一座钻井平台并按下电泵启动按钮,这标志着停产近15个月的1/2/4区油田成功开井复产。

苏丹和南苏丹2011年12月至2012年1月围绕石油过境费问题发生争议。苏丹指责南苏丹长期拖欠过境费并决定截留南苏丹通过苏丹境内出口的部分石油作为补偿。而南苏丹则指责苏丹“偷窃”其石油,并宣布停止石油生产。最近,两国就恢复石油生产和出口达成了协议。

### 安倍视察硫磺岛 或不参拜靖国神社

据新华社电 日本首相、自由民主党首安倍的晋三14日访问第二次世界大战末期发生激战的硫磺岛,参加战死军人悼念仪式,视察战死军人遗骨收敛工作。

硫磺岛位于太平洋小笠原群岛,美国军队1945年2月登陆硫磺岛,与守岛日军激战约一个月,大约2.2万名日军和6800名美军战死。

按照日本新闻网的说法,安倍在本月21日靖国神社春季大祭前一周访问硫磺岛并参加战死者追悼仪式,预示安倍不大可能在21日前后参拜靖国神社。

安倍先前在国会答辩中表示有意参拜靖国神社,只是,考虑到与中国、韩国等邻国关系和今年夏天将举行参议院选举,安倍上半年参拜靖国神社的可能性较低。安倍可能意在以访问硫磺岛代替参拜靖国神社。

### 巴总理辞职 或因减赤遇阻

据新华社拉姆安拉4月13日电 据巴勒斯坦消息人士透露,巴民族权力机构主席阿巴斯13日接受了总理萨拉姆·法耶兹的辞呈。

据报道,法耶兹今年3月在未告知阿巴斯的情况下,批准了财政部长纳比勒·卡西斯的辞呈,这与一直拒绝卡西斯辞职请求的阿巴斯产生了分歧。

卡西斯此前拟推行一项旨在削减政府赤字的计划,其中包括大幅度削减政府公务员奖金,此举遭到巴工会的强烈抵制,这很可能是卡西斯辞职的原因。